



Προς
Τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
κ.κ. Επιφάνιο
ΚΙΕΒΟ
epifanij@ukr.net

Μακαριώτατε,

Συμπάσχοντες, κατά τον Παύλειο λόγο «*εἴτε πάσχει ἓν μέλος, συμπάσχει πάντα τὰ μέλη*» (Α΄ Κορ. 12, 26), με μεγάλη οδύνη στο δράμα που βιώνει ο Ουκρανικός λαός από την άδικη στρατιωτική επίθεση των Ρωσικών δυνάμεων, ενώνουμε τις προσευχές μας με τις δικές Σας και όλου του πολιτισμένου κόσμου για κατάπαυση των εχθροπραξιών και τον τερματισμό του αναίτιου αυτού πολέμου.

Η εκκλησιαστική, θεολογική και ανθρωπιστική αυτοσυνειδησία μας οδηγεί στην καταδίκη των ακραίων αυτών ενεργειών, που είναι αντίθετες και προσβάλλουν το διεθνές δίκαιο, τον πολιτισμό μας και την μακραίωνη Ορθόδοξη πίστη και παράδοση.

Σεβόμενοι το υπέρτατο αγαθό της ελευθερίας και την ανεξαρτησία των λαών και των κρατών, καταδικάζουμε απερίφραστα την παραβίαση της εδαφικής ακεραιότητας και της εθνικής ανεξαρτησίας της Ουκρανίας και απευθύνουμε έκκληση στη Ρωσική Κυβέρνηση να θέσει τέλος στις πολεμικές συγκρούσεις, αποδεχόμενη την ισχύ του δικαίου και όχι το δίκαιο της ισχύος.

Εκφράζουμε τη συμπαραστάσή μας στον σκληρά δοκιμαζόμενο Ουκρανικό Λαό και στις οικογένειες που επλήγησαν και εξακολουθούν να πλήττονται από την οδυνηρή δοκιμασία του πολέμου, ευχόμενοι και προσευχόμενοι για την ανάπαυση των ψυχών των πεσόντων αδελφών μας.

Καταδικάζουμε την εργαλειοποίηση της θρησκευτικής πίστης για πολιτικούς και ιμπεριαλιστικούς λόγους, που καλλιεργεί ο ακραίος εθνικισμός, και προσευχόμαστε ο Κύριος της ιστορίας να χαρίζει την ειρήνη Του στον κόσμο. «*Εἰρήνην ἀφήμι ὑμῖν, εἰρήνην τὴν ἐμὴν δίδωμι ὑμῖν οὐ καθὼς κόσμος δίδωσιν, ἐγὼ δίδωμι ὑμῖν*» (Ιωάν. 14, 27). Η Εκκλησία Του ως Σώμα Χριστού είναι γεγονός ενότητας και όχι διαίρεσης.

Μακαριώτατε,

Ως ακαδημαϊκοί διδάσκαλοι του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, περιβάλλουμε με ιδιαίτερη αγάπη, πατρική στοργή και αδιάκοπο ενδιαφέρον τους Ουκρανούς φοιτητές μας που φοιτούν στη Θεολογική Σχολή, υποστηρίζοντας κάθε ανάγκη τους, ιδιαίτερα κατά την κρίσιμη αυτή περίοδο που δοκιμάζονται οι ίδιοι και οι οικογένειές τους στην πατρίδα τους. Ταυτόχρονα, Σας ενημερώνουμε ότι έχουμε αποφασίσει να παρέχουμε, κατ' εξαίρεση, τη δυνατότητα και σε άλλους Ουκρανούς πτυχιούχους να εγγραφούν στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του Τμήματός μας.

Παράλληλα, έχουμε ήδη προβεί και συνεχίζουμε να εργαζόμαστε μαζί με τους εθελοντές φοιτητές μας, για τη συγκέντρωση και την αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας προς τον δοκιμαζόμενο λαό της Ουκρανίας, συνεργαζόμενοι με τους κοινωνικούς φορείς της πόλης μας, στο πλαίσιο της φιλαδελφίας που διέκρινε τους πρώτους Θεσσαλονικείς χριστιανούς (Α΄ Θεσ. 4, 9).

Προσευχόμαστε, η Ορθόδοξη Εκκλησία να αποτελέσει την ειρηνοποιό δύναμη μεταξύ του Ουκρανικού και του Ρωσικού λαού, οι οποίοι συνδέονται δια της κοινής πίστεως και παραδόσεως αιώνων.

Ο φιλόανθρωπος Κύριος, ο Άρχων της Ειρήνης, ας δωρίσει τα αγαθά της Ελευθερίας, της Ειρήνης και της Δικαιοσύνης στον Λαό της Ουκρανίας!

Ο Πρόεδρος του Τμήματος

Καθηγητής Κωνσταντίνος Π. Χρήστου